



Согласно распоряжению Правительства Пензенской области от 29.10.2010, в 2011 году муниципальное учреждение здравоохранения «Городская больница им. Н.А. Семашко» передано в собственность Пензенской области и преобразовано в государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Пензенская областная офтальмологическая больница».

Таким образом, кадровые, материально-технические и технологические ресурсы для диагностики и лечения заболеваний глаза и его придаточного аппарата сосредоточены на уровне региона.

С 2011 года ГБУЗ «Пензенская областная офтальмологическая больница» стало единым для Пензенской области лечебно-диагностическим и организационно-методическим центром в вопросах оказания специализированной офтальмологической помощи.

Ежегодно в ГБУЗ «Пензенская областная офтальмологическая больница» осуществляется более 5 тыс. операций на органе зрения, треть из которых проводится с использованием высокотехнологичных методов. Широко внедряется современная технология удаления катаракты с помощью ультразвука с имплантацией искусственного хрусталика (факоэмульсификация катаракты). Используются самые современные модели хрусталика со специальным светофильтром, асферические, мультифокальные.

Сегодня пациенты, нуждающиеся в оказании высокотехнологичной медицинской

помощи по профилю «Офтальмология», направляются на оказание ВМП в ведущие специализированные учреждения страны: МНТК им. Фёдорова и его филиалы (Тамбов, Чебоксары и Калуга), НИИ им Гельмгольца, Центр пластической хирургии глаза (г. Уфа). В 2010 году ВМП по профилю «Офтальмология» получили 210 человек, еще 43 человека внесены в Лист ожидания.

На 2011 год для оказания ВМП по профилю «Офтальмология» выделены всего 158 квот, что явно не достаточно для удовлетворения потребности населения в оказании этого вида помощи.

Наиболее перспективным направлением в этой ситуации является активное развитие высокотехнологических методов на местных базах и привлечение средств федерального бюджета на выполнение государственного задания на оказание ВМП.

Учитывая высококвалифицированные кадры ГБУЗ «Пензенская областная офтальмологическая больница», материально-техническое обеспечение, внедрённые и широко применяемые высокотехнологичные методики, учреждение в 2011 – 2012 годах будет лицензироваться на оказание высокотехнологичной помощи по профилю «Офтальмология».

С 2012 - 2013 года планируется участие учреждения в реализации государственного задания на оказание жителям Пензенской области ВМП по профилю «Офтальмология».

* * *

[Сайт](#) Министерство здравоохранения и социального развития Пензенской области. {jcomments off}